

# ЛЕОНТИКОВ

## Сергей Дмитриевич

27.09.1951 – 04.06.1994

подполковник

*Уроженец г. Челябинска. Образование высшее. Холост.*

*В Таджикистане: старший офицер РАВ по технической части в/ч 9998.*

*Родные: Леонтиковы Мария Осиповна (мать), Дмитрий Гаврилович (отец) и Валерий (брат).*

Сергей родился 27 сентября 1951 года в г. Челябинске. Окончил местную среднюю школу № 96.

1 сентября 1969 года Сергей был призван военным комиссариатом Metallургического района г. Челябинска в ряды Вооруженных Сил СССР.

В 1973 году Сергей окончил Московское высшее пограничное командное училище. Проходил службу в Таджикистане, участвовал в боевых действиях, исполняя интернациональный долг в Республике Афганистан. Сергей с большой ответственностью выполнял возложенные на него служебные обязанности, добивался высоких результатов в учебе и службе. В 1994 году в звании подполковника проходил службу старшим офицером РАВ по технической части в в/ч 9998 в Республике Таджикистан.

4 июня 1994 года Сергей Леонтиков погиб при исполнении обязанностей военной службы.

Указом Президента РФ от 26 июля 1994 года подполковник Леонтиков Сергей Дмитриевич награжден орденом «За личное мужество» (посмертно).

Так о нем писали в газетной статье: «Зимой Памир особенно суров, а на высокогорных заставах жаловаться на трудности службы, связанные с погодными условиями, давно перестали. Они неизбежны.

Начальник заставы лейтенант Сергей Дмитриевич Леонтиков не такой по характеру, чтобы особо тяжелыми условиями оправдывать бездеятельность и самоуспокоенность. Напротив, он считает, что там, где трудно, нужно в десять раз больше твердости, принципиальности, целенаправленной активной работы.

Сейчас заставу неизменно называют в числе лучших, передовых. Она добилась высоких показателей в боевой и политической подготовке, полностью выполнила обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС. Как этого удалось достичь?

Постоянно требователен начальник заставы



к самому себе. Лейтенант Леонтиков непрерывно совершенствует военные, специальные и политические знания, понимая, что полученных в училище и позднее накопленных в ходе службы на границе недостаточно. Благодаря знаниям, опыту, умению работать с людьми, офицер С. Леонтиков смог мобилизовать людей на достижение высоких результатов в учебе и службе...»

В музее челябинской школы № 6, посвященном историческому, нравственному и военно-патриотическому воспитанию молодежи, создан уголок памяти подполковника Сергея Леонтикова.

\*\*\*

Бывает в людях качество одно,  
Оно дано нам или не дано,  
Когда строчит в горячке пулемет,  
Один лежит, другой бежит вперед.

И так во всем, и всюду, и всегда,  
Когда на плечи свалится беда,  
Когда за горло жизнь тебя возьмет,  
Один лежит, другой бежит вперед.

Ну, что поделать, видно, так заведено:  
Давайте в рюмки разольем вино.  
Мой первый тост и мой последний тост  
За тех, кто поднимался в полный рост!